

В рамках программы пребывания в городе Астане состоялась церемония награждения Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева орденом «Алтын Қыран» («Золотой Орел») Республики Казахстан. Высшую государственную награду братской страны лидеру Узбекистана торжественно вручил Президент Касым-Жомарт Токаев.

**Подарки Президента
для первоклассников**

Более 700 тысяч первоклассников получат подарки от главы государства. Их доставят в регионы до 10 августа специально оборудованным автотранспортом, сообщает министерство дошкольного и школьного образования.

Принципы свободного рынка

В Узбекистане на основе реализации Концепции развития конкуренции предусматривается сокращение участия государства в экономике, либерализация доступа к рынку и создание равных условий для предпринимателей. Поэтапно ликвидируется 17 видов государственной монополии, сообщает пресс-служба Президента.

В поддержку «Яшил макон»

В стране стартует запуск новой фазы Программы малых грантов Глобального экономического фонда, которая будет запущена в 2025 году и продолжит поддержку проекта «Яшил макон».

Богатый урожай медалей

В Токио завершился третий открытый чемпионат мира по каратэ в доспехах. Сборная Узбекистана заняла второе место в общекомандном зачете, уступив лишь японским спортсменам. Наши каратисты завоевали 30 медалей — 13 золотых, 5 серебряных и 12 бронзовых, сообщает Ташкентская федерация фудокан каратэ-до.

Семья Барсов пополняется

Три краснокнижных барса попали в фотоловушку Гиссарского заповедника на юге страны. По оценкам специалистов, популяция этого вида в заповеднике в настоящий момент достигла 59 особей, тогда как в 2017 году их было всего 16-18.

**Благодаря искусственному
интеллекту**

В национальной базе данных законодательства Узбекистана теперь можно не только прочитать, но и прослушать документы при помощи искусственного интеллекта, основанного на языковой модели, ориентированной на узбекский язык, сообщает пресс-служба Минюста.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА >>

К ЧЕМУ ПРИВЕДЕТ реновация территорий В СТОЛИЦЕ?



Хоким Ташкента Шавкат Умурзаков подписал решения о реализации проектов реновации в шести районах столицы, заявив, что территории определены по обращениям самих жителей домов. У общественности подобные новшества вызвали бурное обсуждение, подняв целый ряд нерешенных вопросов.

что нецелесообразно применять данную процедуру к индивидуальным жилым домам и нежилым зданиям, принадлежащим гражданам и субъектам предпринимательства.

Подобная реновация, как правило, связана со сносом и реконструкцией

этажки? Будет ли осуществляться реконструкция, согласно строгим экологическим нормам, без вырубки многолетних деревьев и кустарников?

И потом, почему бы не выставить на всеобщее обозрение заявления самих жителей, определивших территории

ВЛАДЕТЬ ИМУЩЕСТВОМ – ВАЖНЕЙШЕЕ КОНСТИТУЦИОННОЕ ПРАВО ГРАЖДАН

жилых домов и других социальных объектов, где проживают люди. Это уже напрямую затрагивает важнейшее конституционное право граждан — право владеть имуществом.

Волнует и то, что часть попадающей под реновацию территории находится в исторической части города. Неужели вместо старинных построек, которые так привлекают туристов со всего мира, появятся однотипные много-

для реновации? А главное, где Генеральный план Ташкента, по которому и должна осуществляться предстоящая реконструкция?

Оксана КАДЫШЕВА

Однако на всеобщее обозрение такие обращения не выставлены. Часть подлежащих реновации территорий находится в исторической части города, а главное, — до сих пор отсутствует Генеральный план Ташкента.

Проект по реновации, составленный согласно постановлению Кабинета Министров от 10 июля 2024 года, преследует сразу несколько целей. В планах, как отметили в хокимияте, обновить жилищный фонд, предотвратить массовое появление аварийного жилья, улучшить условия проживания граждан через развитие территорий комплексно, а не в разрезе отдельных стоящих многоквартирных домов. Компании «Ташкент Инвест», хокимияту и хокимам районов поручено провести открытые диалоги — собрания с населением и собственниками.

Реновацию планируется провести на основе положения «О реализации проектов реновации в городе Ташкенте», утвержденного постановлением правительства от 25 марта 2024 года № 149, а также порядка

инициирования и утверждения проекта реновации в столице, утвержденного 2 июля городским кенгашем депутатов.

Вместе с тем правила реновации, установленные постановлением Кабинета Министров от 25 марта этого года, по содержанию определяют порядок проведения реновации в многоэтажных жилых домах. В Либерально-демократической партии Узбекистана подчеркнули,



1211

Женщины и девушки, проживающие в нашей стране, могут обратиться по поводу социально-правовых проблем на короткий номер телефона доверия **1211** Федерации профсоюзов Узбекистана.



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ИГРЫ >>

На основе разработанного плана действий Федерации профсоюзов Узбекистана и Бюро МОТ по деятельности в интересах трудящихся (ACTRAV) впервые в Бостанлыкском районе Ташкентской области прошла интеллектуальная игра «Zakovat».



Знание и находчивость в приоритете

В конкурсе приняли участие более 70 юношей и девушек, работающих на государственных предприятиях со всех регионов страны.

Заместитель председателя Федерации профсоюзов Узбекистана, председатель Республиканского совета профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Анваржон Абдумухторов пожелал участникам удачи и успехов в командной игре.

Ответственный сотрудник постоянного представительства Программы развития ООН в Узбекистане Равшанбек Юнусов, приветствуя игроков, отметил результативность реформ в молодежной политике Узбекистана, большое внимание, уделяемое профсоюзами начинающим специалистам.

— Вопросы были нелегкие, на многие из них мы не смогли дать правильный

ответ, — сказал сотрудник Агентства государственных услуг из Каракалпакстана Маржон Сиддиқова. — Особенно мне понравилась тема по истории первых профсоюзов в мире. Наша команда не расстроилась из-за поражения. Все рады, что приняли участие в этой игре. Для нас большая честь играть с сильными соперниками.

В интеллектуальной игре с самого начала в лидеры вышли команды Навоийской, Хорезмской и Сырдарьинской областей. Они были удостоены первого, второго и третьего мест. Победителям вручены специальный Кубок знатоков и ценные подарки.

Организаторы приняли решение о ежегодном проведении интеллектуальной игры «Zakovat».

Мафтуна КАРИМОВА

СЕМИНАРЫ >>

KASABAKIAT — НАДЕЖНЫЙ ПОМОЩНИК

Федерация профсоюзов Узбекистана разработала программу комплексной интегрированной информационной системы KasabaKIAT. Использование IT-технологий в условиях цифровой экономики — требование времени, и KasabaKIAT — важный шаг в этом направлении.



В областных советах Федерации профсоюзов проходят практические семинары по изучению внедряемой программы с участием руководства, председателей районных и городских советов, первичных организаций. Участие в них принимает заведующий отделом внедрения и развития инфор-

мационных технологий ФПУ Зафар Набиев.

На занятиях слушатели учатся работать в информационной системе с документами по формированию первичной профсоюзной организации, составлению коллективного договора, ознакомлению с документами,

обеспечению их выполнения и предоставлению необходимых отчетов.

В централизованную базу данных системы загружено более 150 000 юридических лиц, 20000 первичных и около 1300 профсоюзных организаций, 212 детских лагерей, 30 санато-

риев, а также другая информация, необходимая для работы.

Участники семинара получили ответы на вопросы по разработке личного кабинета в базе данных, пользованию всей информацией.

— KasabaKIAT привлекла наше внимание, потому что это отличная программа, которая обеспечивает прозрачность, скорость и эффективность работы на местах, повышает активность руководителей первичных организаций, а также помогает вести отчетность без лишней бумажной работы, — сказал председатель Шахрисабзского городского совета профсоюза работников образования и науки Умиджон Ортиков.

Наш корр.

РАВНЫЙ ДОСТУП — РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

В нашей стране, где почти половина населения проживает в сельской местности, особую актуальность приобретают вопросы расширения прав и возможностей сельских женщин в отношении доступа к владению и распоряжению земель, производственными и природными ресурсами, а также финансовыми услугами и специализированными знаниями.

Этой теме посвящен обучающий семинар в Центре по развитию семеноводства для представительниц АПК Ташкента. Организаторами мероприятия выступили Министерство сельского хозяйства и Республиканский совет профсоюза работников агропромышленного комплекса Узбекистана.

В ходе семинара «Социально-экономическая и правовая защита работающих в сфере семеноводства, усиление охраны труда» были подняты такие важные темы, как социальная и экономическая защита, трудовая и исполнительная дисциплина, соблюдение правил этики работников, гендерные аспекты сельского хозяйства, роль коллективного договора в защите социальных интересов работников, Конвенция Международной организации труда и национальные трудовые стандарты.

На тренинге выступили первый заместитель Центра по развитию семеноводства Одил Кабилов, председатель Консультативного совета по равным правам и возможностям женщин и мужчин Министерства сельского хозяйства Дилдора Имомова, председатель профсоюза Саидахмад Тулепов и юридический консультант Центра по развитию семеноводства Аваз Заидов, а также представитель Республиканского совета профсоюза работников агропромышленного комплекса.

В ближайшее время отраслевым профсоюзом намечено проведение



аналогичного семинара для членов профсоюза сельскохозяйственных предприятий Ташкентской области.

Шохида БЕГИМКУЛОВА,
заведующая отделом социальной защиты Республиканского совета профсоюза работников АПК

ЛЕТО-2024 >>

Старт для новых побед



Очередное мероприятие позволило провести соревнования по нескольким видам спорта с участием детей от 7 до 14 лет. Тон сразу задали подростки, исполнившие песни и танцы. Они также продемонстрировали свое мастерство, ловкость и смекалку в настоль-

Интересный досуг организован для 120 ребят в детском оздоровительном лагере «Юный связист». Инициатором проведения праздника творчества и спорта выступил профком Бухарского филиала АК «Узбектелеком» совместно с Республиканским советом профсоюза работников информационных технологий и массовых коммуникаций Узбекистана.



ном теннисе, плавании, стрельбе из лука, шахматах, киберспорте и рисовании. Лучшие участники конкурса «Веселые старты» были по до-

стоинству оценены жюри и награждены подарками Республиканского совета профсоюза работников информационных технологий и массовых коммуникаций Узбекистана и профкома Бухарского филиала АК «Узбектелеком».

Данная инициатива является логическим продолжением проводимой в стране крупномасштабной работы по укреплению и восстановлению здоровья детей, развитию их творческого потенциала, а также реализации пяти важных инициатив, выдвинутых главой государства. Они направлены на широкое привлечение молодежи в культуру, искусство и спорт, формирование

у нее навыков использования информационных технологий и пропаганду чтения книг. Предложения нашли свое отражение в годовом плане взаимного сотрудничества и социального партнерства отраслевого профсоюза с Министерством цифровых технологий в период летнего оздоровительного сезона в лагерях под управлением филиалов АО «Узбектелеком».

Мирвохид ХАЙДАРОВ,
советник председателя Республиканского совета профсоюза работников информационных технологий и массовых коммуникаций Узбекистана

КОНКУРСЫ НАБИРАЮТ ПОПУЛЯРНОСТЬ

В детских лагерях страны проводятся комплексные мероприятия по повышению социальной активности детей, раскрытию их талантов, содержательной организации досуга и привлечению к занятиям спортом.

Тематические конкурсы «Ёз — ўтмоқда соз!», «Онажон», «Иктидор» и «Ёш қизикчи болажон», инициированные Департаментом по организации отдыха и оздоровления детей, пользуются большой популярностью у детей. Они помогают развивать способности и лидерские качества, учат ставить перед собой цели, раскрывают потенциал, работать в команде и быстро адаптироваться в новой среде.

К таким конкурсам было подготовлено 200 роликов. Их можно посмотреть на телеграм-канале



«O`zbekiston oromgohlari». С ними уже успели ознакомиться 50 000 родителей.

Один из видеороликов конкурса «Онажон» набрал огромное количество просмотров, а исполни-

тельница проникновенной песни о маме Муслимахон Орифжонова из лагеря «Куокон» Ферганской области стала победительницей конкурса. Все победители награждены ценными подарками от организаторов.

Шахноза ЖУРАЕВА,
главный специалист отдела культуры, образования и спорта Департамента по организации отдыха и оздоровления детей при Федерации профсоюзов Узбекистана

ПОМОГ ПРОФСОЮЗ >>

В Сурхандарьинской областной совет профсоюза медицинских работников поступило заявление от упаковщицы районного медицинского объединения областного филиала Республиканского центра скорой медицинской помощи Дилором Расуловой.

КОМПЕНСАЦИЮ ПРИШЛОСЬ ВЗЫСКАТЬ

Во время поездки на машине скорой помощи по вызову к большому на дом она попала в аварию и получила травмы. Работодатель проигнорировал ее заявление о материальной помощи на лечение. Женщина обратилась в Республиканский совет профсоюза работников здравоохранения Узбекистана. Технический инспектор труда Улугбек Буриев изучил заявление пострадавшей в аварии, после чего вынес предписание руководителю медицинского объединения Шерабадского района выплатить указанную сумму на имя Дилором Расуловой.



плате всех расходов на лечение медработника, включая сумму за моральный ущерб.

С районного медицинского объединения Сурхандарьинского областного филиала Республиканского центра скорой медицинской помощи в пользу пострадавшей Дилором Расуловой было взыскано 59 638 000 сумов.

После того, как работодатель отказался соблюдать требования, указанные в договоре, Шерабадский межрайонный суд по гражданским делам вынес решение о вы-

Озод АДИЛОВ,
главный инспектор по трудовому праву Республиканского совета профсоюза работников здравоохранения Узбекистана

К 120-ЛЕТИЮ ПРОФСОЮЗОВ УЗБЕКИСТАНА»

ПРОФСОЮЗ – ХОРОШАЯ ШКОЛА ЖИЗНИ

Всегда помогать людям и отстаивать их законные права – такого правила придерживалась Людмила Литвинова в профсоюзной работе.

Людмила Исраиловна со школьной скамьи увлекалась немецким языком. Она мечтала поступить в институт иностранных языков, но судьба распорядилась иначе. Девушка поступила в коммунально-строительный техникум города Янгьера. По распределению ее направили в ПМК №1 города Зафарабада, где она начала свою рабочую деятельность в качестве облицовщицы. В то время диплом выдавали только после годичной отработки на производстве. Вскоре молодого специалиста повысили до должности мастера, и она благодаря своему терпению стала примером, стараясь во всем походить на наставников. Получив диплом, устроилась инженером в отдел труда и зарплаты стройтреста №159 ГТС. Заочно окончила ирригационный институт.

— В 1986 году меня избрали заместителем председателя профкома при отсутствии альтернативы, — говорит с улыбкой Людмила Исраиловна. — Это был интересный опыт и первое мое становление как профсоюзного работника. Соприкасаясь впервые с этой работой, я поняла, насколько многогранна и обширна деятельность профсоюзной организации. Чтобы лучше понять и вникнуть в нее, нужно было изучить трудовое законодательство и нормативные акты производственной и профсоюзной деятельности. Конечно, было тяжело, но пригодились библиотеки профсоюзного работника, из которых многое почерпнула. Изучила все нормативные акты, законы, оформление протоколов. Председатель профкома на предприятии обязан знать все, чтобы обеспечить социальную защиту работникам.



Через 10 лет меня избирают председателем профкома АО «Тошчетэлжурилик». Конечно, вначале было нелегко, но работа была направлена в первую очередь на составление коллективного договора, обеспечивающего социальные гарантии работающим. Проводилось немало культурно-массовых и спортивных мероприятий, большое внимание уделялось оздоровлению членов профсоюза, выдавались путевки в детские лагеря и санатории, ежегодно проводился день первокурсника. Приходилось разбирать немало жалоб работников и доказывать руководству их правоту, но в итоге мы приходили к правильному решению вопросов.

Прежде чем приступить к строительству, руководитель должен обеспечить ограждение объекта, средствами индиви-

дуальной защиты и спецодеждой, питьевой водой, создать бытовые условия для работающих. Если нормальные условия не были созданы, профсоюзный комитет не давал разрешения на начало строительства. Людмила Литвинова специально приезжала в нерабочие дни на объект и проверяла, не нарушаются ли права рабочих, а только потом подписывала все документы.

Вскоре профсоюзную активистку заметили и по приглашению председателя Центрального комитета профсоюза работников строительства и промстройматериалов Шакира Якубова пригласили возглавить работу организационного отдела. Для нее начался новый этап профсоюзной работы, хотя цели и задачи оставались прежними.

Работа была направлена на обучение и повышение квалификации профсоюзных сотрудников. С целью обмена опытом профсоюзной работы выездные учебные семинары проводились на предприятиях, где хорошо поставлена организационная работа. Для его участников проводились экскурсии по историческим местам столицы. Как оказалось, многие из сотрудников ни разу не были в музеях и парках.

Большое внимание уделялось мотивации членства в профсоюзе. Для этого проводились семинары на местах с разъяснениями задач первичной организации и роли коллективного договора на предприятии, в которых участвовали и руководители. Приходилось успевать везде.



В 2007 году Людмила Исраиловна лично принимала участие в республиканской спартакиаде, проводимой Федерацией профсоюзов. Она заняла первое место по настольному теннису среди профработников, ей вручили памятный подарок и медаль. Это событие она часто вспоминает.

По ее признанию, прошла хорошую школу. Было нелегко, но желания и упорства довести начатое дело до конца хватало. Профсоюзный лидер научилась слушать и слышать людей, разделять их боль и радость. Старалась каждому помочь.

В 2008 году за многолетний труд и большой вклад в профсоюзную деятельность отрасли Людмила Исраиловна награждена нагрудным знаком «Ehtirom nishoni». Вспоминая свою 25-летнюю трудовую деятельность, нисколько не жалеет, что выбрала эту профессию.

Бибигуль МУРТАЗАЕВА

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ»

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ТРУДОВОЙ ОТПУСК

Какие виды ежегодного трудового отпуска существуют?

Согласно ч. 3 ст. 216 ТК, видами ежегодного трудового отпуска являются: основной трудовой отпуск (ежегодный основной минимальный или ежегодный основной удлиненный отпуск); дополнительный трудовой отпуск, который суммируется вместе с основным минимальным или основным удлиненным отпуском.

В каких случаях предоставляется дополнительный трудовой отпуск?

Согласно ст. 219 ТК, ежегодные дополнительные отпуска предоставляются работникам, занятым на работах с неблагоприятными условиями труда; работникам, выполняющим работу в неблагоприятных природно-климатических условиях; работникам, обладающим продолжительным стажем работы в одной организации или отрасли; в иных случаях, предусмотренных законодательством, коллективными соглашениями, а также коллективным договором, локальными актами, трудовым договором.

Прибавляются ли дополнительные отпуска к ежегодному основному отпуску?

Согласно ч. 1 ст. 222 ТК, при исчислении общей продолжительности ежегодного трудового отпуска к ежегодному основному минимальному отпуску или ежегодному основному удлиненному отпуску прибавляются дополнительные отпуска. К примеру, ежегодный основной минимальный отпуск работника составляет 21 календарный день, стаж работы в организации составляет более 7 лет. Коллективным договором предусмотрен дополнительный отпуск продолжительностью 3 календарных дня. Итак, работнику будет предоставлено 21 + 3

(дополнительный отпуск по коллективному договору) + 2 (дополнительный отпуск за многолетний стаж) = итого 26 календарных дней отпуска.

Кому и сколько предусмотрено предоставление дополнительного отпуска?

Согласно постановлению Президиума Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров при Президенте Республики Узбекистан от 04.06.1992 года № 170, лицам, перенесшим лучевую болезнь в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также инвалидам вследствие Чернобыльской катастрофы предоставляются дополнительные 14 календарных дней дополнительного ежегодного отпуска.

Согласно Указу Президента Республики Узбекистан от 30.05.2002 года № ПФ-3079 «О социальной поддержке лиц пенсионного возраста, прошедших службу на ядерных полигонах и других ядерно-радиационных объектах», лица пенсионного возраста, проходившие службу на ядерном полигоне и других ядерно-радиационных объектах, имеют право использовать

ежегодный основной отпуск по своему усмотрению, а также получать дополнительный отпуск продолжительностью не менее 12 рабочих дней каждый год с сохранением заработной платы.

Согласно постановлению Кабинета Министров при Президенте Республики Узбекистан № 62 от 18.03.1991 года «О введении единовременного вознаграждения за выслугу лет работникам городского электрического транспорта республики и определении предоставления дополнительного ежегодного оплачиваемого отпуска за непрерывную работу на одном предприятии», всем работникам городского электротранспорта, работающим непрерывно более 3 лет на одном предприятии, предоставляется 2 дня дополнительного отпуска, но не более 6 дней за каждый последующий год.

Согласно ч. 3 ст. 50 Закона «О прокуратуре», работникам прокуратуры предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней. Работникам прокуратуры со стажем работы более 10 лет предо-

ставляется дополнительный отпуск продолжительностью 5 календарных дней, со стажем работы более 15 лет — 10 календарных дней, со стажем работы более 20 лет — 15 календарных дней.

Согласно ст. 82 Закона «О судах», судьям предоставляется ежегодный отпуск продолжительностью 30 календарных дней. Судьям со стажем работы более 10 лет может быть предоставлен дополнительный рабочий отпуск продолжительностью до 6 календарных дней по их усмотрению.

Согласно ст. 30 Закона «Об органах внутренних дел», сотрудникам органов внутренних дел предоставляется ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью 30 календарных дней, включая время, необходимое для проезда к месту отпуска и обратно, но не более трех дней. Сотрудникам органов внутренних дел после десяти лет службы продолжительность составляет пять дней, после пятнадцати лет службы — десять дней, после двадцати лет службы — предоставляется пятнадцать дней дополнительного оплачиваемого отпуска.

Можно ли заменить дополнительный отпуск денежной компенсацией?

Согласно ч. 3 ст. 234 ТК, все виды социальных отпусков, предоставляемых работникам в возрасте до 18 лет, работникам с инвалидностью I или II группы, ежегодные удлиненные основные трудовые отпуска, а также дополнительные отпуска, предусмотренные ст. 481 и 483 ТК, используются в первоначальном виде и не допускаются замена их денежной компенсацией. То есть дополнительные отпуска, предусмотренные ст. 481 и 483 ТК, используются в их первоначальном виде, и они не могут быть заменены денежной компенсацией. Ежегодные дополнительные отпуска, предусмотренные ст. 220 ТК, коллективными соглашениями, а также коллективными договорами, локальными актами, трудовыми договорами, могут быть заменены денежной компенсацией по согласованию с работодателем.

Гузалья РЗАЕВА,
заведующая отделом по работе с обращениями граждан при Инспекции труда Федерации профсоюзов Узбекистана

ОБ ЭТОМ ГОВОРЯТ >>

Грязная Олимпиада-2024: скандалы Парижа

Нынешние Олимпийские игры в Париже начались с громкого скандала, который мгновенно взбудоражил общественность.

Церемония открытия, задуманная как грандиозное зрелище, вызвала возмущение у многих зрителей и религиозных деятелей. Шоу, включавшее пародию на «Тайную вечерю» Леонардо да Винчи, было воспринято как циничное издевательство над христианством. Но это был лишь первый из множества неприятных инцидентов, омрачивших проведение Олимпиады.

Одна из самых острых проблем — грязная вода в Сене, где должны были состязаться пловцы. Качество воды в



реке вызывало опасения задолго до начала Олимпиады. Несмотря на демонстративное купание мэра Парижа Анн Идальго, сильные ливни в первые дни игр вновь загрязнили реку. Организаторы были вынуждены отложить соревнования по триатлону на три дня, и только к концу июля уровень вредных бактерий в Сене снизился до безопасных значений. Голландская триатлонистка Рэйчел Кламер после заплыва призналась, что он был отвратительным, а канадца Тайлера Миславчука во время соревнований вырвало десять раз. Франция выделила 1,4 миллиарда евро на очистку реки, но это не помогло избежать проблем.

Прибыль на Олимпиаду, спортсмены столкнулись с воровством. В первый же день были обокрадены австралийские велогонщики — их автомобиль вскрыли и вытащили все личные

вещи. Тренер австралийской сборной по хоккею добавили масла в огонь. Несколько раз путали флаги стран, начиная с церемонии открытия, когда Южную Корею перепутали с КНДР. Условия проживания и питания в Олимпийской деревне вызвали недовольство у многих участников Олимпиады оказались и педофилы с судимостью. Стивен ван де Вельде, участвующий в пляжном волейболе за Нидерланды, в 2014 году вступил в сексуальные отношения с 12-летней девочкой из Англи. Однако толерантная европейская Фемида отпустила его спустя год, и МОК допустил его на Олимпиаду, что вызвало возмущение. Израильская олимпийская делегация получила 15 писем с угрозами, напоминающими трагические события 1972 года в Мюнхене.

Пандемия коронавируса также внесла свои коррективы. Две участницы женской сборной Австралии по водному поло заразились COVID-19, и к ним присоединились еще три атлетки.



Бельгийская делегация сообщила о нескольких положительных тестах среди своих спортсменов. Несмотря на эти случаи, организаторы не приняли дополнительные меры безопасности.

Проблемы с организацией церемонии также добавили масла в огонь. Несколько раз путали флаги стран, начиная с церемонии открытия, когда Южную Корею перепутали с КНДР. Условия проживания и питания в Олимпийской деревне вызвали недовольство у многих участников Олимпиады оказались и педофилы с судимостью. Стивен ван де Вельде, участвующий в пляжном волейболе за Нидерланды, в 2014 году вступил в сексуальные отношения с 12-летней девочкой из Англи. Однако толерантная европейская Фемида отпустила его спустя год, и МОК допустил его на Олимпиаду, что вызвало возмущение. Израильская олимпийская делегация получила 15 писем с угрозами, напоминающими трагические события 1972 года в Мюнхене.



Среди участников Олимпиады оказались и педофилы с судимостью. Стивен ван де Вельде, участвующий в пляжном волейболе за Нидерланды, в 2014 году вступил в сексуальные отношения с 12-летней девочкой из Англи. Однако толерантная европейская Фемида отпустила его спустя год, и МОК допустил его на Олимпиаду, что вызвало возмущение. Израильская олимпийская делегация получила 15 писем с угрозами, напоминающими трагические события 1972 года в Мюнхене.

Именно на эти проблемы указал также главный тренер олимпийской сборной по футболу Узбекистана Тимур Кападзе на пресс-конференции в Ташкенте по участию команды в Олимпийских играх во Франции.

Особенно громкий скандал разгорелся во время соревнований по



боксу. Иман Хелиф из Алжира оказалась трансгендером, что вызвало возмущение общественности и спортсменов. Выяснилось, что ранее алжирский трансгендер был дисквалифицирован на женском чемпионате мира 2023 из-за результатов гендерного теста, показавшего повышенный уровень тестостерона. Однако толерантный МОК заявил, что нет причин для запрета его участия в состязаниях. Точно так же была допущена к соревнованиям и Линь Юйтин из Тайваня, хотя ранее



была дисквалифицирована на том же основании, что и боксер из Алжира. Общественность и соперники возмущены, однако МОК все протесты игнорирует.

Олимпиада в Париже-2024 стала испытанием для спортсменов и организаторов. Несмотря на усилия, направленные на создание безопасной и комфортной среды, множество проблем омрачило эти игры. Надежды на то, что Олимпиада станет символом единства и спортивных достижений, столкнулись с реальностью, полной скандалов и разочарований.

Наш корр.

ТУРИЗМ >>

Ташкентский областной совет Федерации профсоюзов Узбекистана организовал поездку в Самарканд для сотрудников металлургических и машиностроительных предприятий, расположенных в Ташкентской области, и членов их семей.

Добрые воспоминания О САМАРКАНДЕ



В первый день участники тура посетили знаменитый ансамбль мавзолеев Шахи-Зинда, могилу Первого президента Ислама Каримова, этнопарк «Вечный город», воплощающий историю и традиции земель и народов Узбекистана. Этот проект возведен как дань уважения великим предкам, чей труд и талант, увлеченный в грандиозных сооружениях, продолжают восхищать людей и сегодня.

Большое впечатление на туристов произвело знакомство с историей знаковых архитектурных памятников — Регистана, мавзолея Гур-Эмир, мечети Биби-Ханум, медресе и обсерватории Улугбека. Надо отдать долж-

ное гиду Наврузу Туйгунову, который сопровождал группу по городу. Глубокие знания истории родного города, памятников архитектуры, богатый багаж сказок и легенд дополнили экскурсию интересной информацией. Экскурсия оставила у нашей группы добрые воспоминания. В гостинице «Нодир-Самарканд» нас встретили очень тепло, сделали все необходимое, чтобы мы не только могли хорошо отдохнуть, но и запомнили, как нас угощали вкусными блюдами.

Азлю АЛАУТДИНОВА,
председатель Ташкентского
регионального совета профсоюзов
«Узметмашсаноят»

СОКРОВИЩНИЦА ВРЕМЕНИ ГЛАЗАМИ СОВРЕМЕННОК



Знакомство с историей и культурой родного края позволяет приобщиться к неиссякаемому источнику народной мудрости, оживить страницы прошлого. Убедиться в этом в полной мере смогли 54 сотрудника отделов благоустройства районов и городов Ферганской области. Для них областным советом Федерации профсоюзов Узбекистана организована поездка в Хорезмскую область.

Очередное путешествие подарило туристам из Маргилана возможность в течение трех дней прикоснуться к страницам истории. Они посетили Парк культуры и отдыха имени Жалолдинна Мангуберды, являющегося, как известно, сыном правителя Мухаммада II из династии Ануштегинидов — Хорезмшахов. Мангуберды за время своего правления удалось создать могущественную империю, границы которой простирались от Аральского моря до Индийского океана, от гор Гиндукуша до границ Малой Азии.

Посетили туристы и выдающийся памятник средневекового зодчества — Ичан-Калу, который представляет собой окруженный мощными стенами внутренний город Хивы. Возведенные на протяжении столетий — самые древние памятники архитектуры относятся к XIV веку — крепостные сооружения и дворцы, ме-

чети и медресе, мавзолеи и минареты, караван-сарайи и бани превратили Ичан-Калу в уникальный город-памятник. Большой интерес туристов вызвал и мемориал Пахлавана Махмуда — святого покровителя Хивы, поэта и философа, профессионального борца и мастера-скорняжника. Он почитался не только в Хиве, но и в Иране, Индии как покровитель борцов и поэтов.

Поездка оказалась очень интересной и насыщенной, позволила получить подробную информацию о вкладе великих предков в развитие науки, культуры и духовности. Воспоминания о ней еще долго будут радовать путешественников, которые с нетерпением будут ждать знакомства с другими историческими городами страны.

Ксения НАДЕЖДИНА

Международная ОРБИТА

Первые сроки участникам
массовых беспорядков

В Великобритании трое мужчин приговорены к различным срокам заключения — от 20 месяцев до трех лет — за участие в массовых беспорядках.

Премьер-министр Великобритании Кир Стармер ранее заявил, что выбравшие путь насилия люди «почувствуют на себе всю силу закона», пообещав первые решения по такому рода делам уже в течение недели. Количество арестованных в Великобритании превысило



400 человек, примерно четверти из них уже предьявлены обвинения.

Переходное правительство
в Бангладеш

Лауреат Нобелевской премии Мухаммад Юнус возглавил временное правительство Бангладеш после того, как премьер-министр Шейх Хасина бежала из страны на фоне массовых антиправительственных протестов.



В результате насилия погибли сотни людей. Мухаммад Юнус вернулся в страну и сообщил, что не планирует оставаться в правительстве после переходного

периода. После отставки Шейх Хасины некоторые жители Бангладеш совершили акты вандализма, нападая на религиозные меньшинства, а также на членов левоцентристской партии «Авами Лиг» и их имущество. Студенческие лидеры и лидеры оппозиции призвали к спокойствию, и активисты собрались, чтобы защитить религиозные объекты индуистских меньшинств.

Жара унесла жизни более 120 человек

Аномальная жара не спадает в Японии. По официальным данным, в июле в Токио из-за теплового удара погибли более 120 человек. Большинство из них — люди старше 60 лет.

Прошлый месяц выдался самым теплым за всю историю наблюдений, которые в стране ведутся с 1898 года. Температура была на 2,16 градуса Цельсия выше средней. Медицинская помощь потребовалась 37 000 японцам. Предупреждения в связи с жаркой погодой были объявлены в Токио и за-



падной части Японии. Температура поднялась примерно до +34°C в центре столицы.

Названы цели Ирана

Приоритетные цели Тегерана — прекращение огня в секторе Газа и наказание Израиля за убийство главы политбюро ХАМАС Исмаила Хании, заявили журналистам в постоянном представительстве Ирана при ООН.



Ранее СМИ со ссылкой на ХАМАС писали, что Иран рассматривает возможность отсрочить нанесение удара по Израилю при условии, что последний согласится на прекра-

щение огня в секторе Газа. Ливанское движение «Хезболла» может нанести удар по Израилю, независимо от Ирана. В США прогнозируют атаку Ирана и «Хезболлы» на Израиль в четверг или пятницу. По их данным, группировка продвигается в своих планах быстрее, чем Иран, и планирует нанести удар по Израилю в ближайшие дни.

По материалам международной прессы



Учредитель:
Федерация профсоюзов
Узбекистана

Главный редактор
Хусан ЭРМАТОВ
Ответственный за выпуск
Джахонгир НАХАНОВ
Электронная почта:
ishonch1991@yandex.uz
ISSN 2010-5010
Подписной индекс 135
Цена договорная.

Газета зарегистрирована
в Узбекском агентстве по печати
и информации
17 января 2009 года.
Регистрационный № 0117.
Объем — 2 печатных листа.
Способ печати офсетный.
Формат А-2.

Отдел защиты
социально-экономических
прав работников,
отдел культурно-массовой, спортивной
работы и молодежи —
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов, размещенных
в газете «Ishonch-Doverie»,
разрешается при указании источника.
Мнение редакции может не совпадать
с мнением автора.

Дежурный
Корректор
Верстальщик

Б. Муртазаева
Л. Лесниченко
В. Шевнин

Общий тираж 3968 экз.
ИПАК «Шарк». Заказ № Г-812 Тираж 1516 экз.
«Шарк» адрес предприятия: г. Ташкент, ул. Буюк Турон, 41.
ООО «Poligraf-Press» Заказ № 506 Тираж 748 экз.
«Poligraf-Press», г. Маргилан, ул. Туркистон д. 236-6.
ООО «Эрудит» Заказ № 431 Тираж 1704 экз.
ООО «Эрудит», г. Самарканд, ул. Спитамена, 270.

Время подписания в печать по графику — 13.00 Подписано в 19.00

12 34 56